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Årsmelding 2025 

Foto: Marius Rølland. Skaland/Bergsbotn, fra Bergsfjordveien, Senja, 2021-07-02 

 

Naturvernforbundet i Troms har i flere år hatt et høgt aktivitetsnivå med et bredt 
engasjement. For å kunne verne om naturarven, arbeide mot naturskadelige inngrep og 
fremme bærekraftig bruk av naturen har fylkesstyret i disse årene etter beste evne fordelt 
ansvar og oppgaver. Dette for å kunne dra nytte av de forskjellige kvalitetene som til enhver 
tid er å finne i et styre, samt for å unngå slitasje på de tillitsvalgte. Det er vel kjent at selv om 
arbeidet med å verne om naturen gir mening og mye glede kan det også til tider være et 
krevende engasjement. 
 
Naturvernforbundet i Troms søker hvert år å utvide styrene med nye tillitsvalgte som i 
fellesskap med gjenvalgte styremedlemmer kan ta det frivillige arbeidet videre slik at 
naturvernet i Troms og på Svalbard, som hører inn under Troms sitt ansvarsområde alltid er 
til stede.    
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Prioriterte saker 

Årsmøtet vedtok at vi i 2025 skulle ha hovedfokus på følgende saker: 
 

o Vern om naturarven, arbeide mot naturskadelige inngrep og fremme bærekraftig 
bruk av naturen. 

o Arbeide mot miljøskadelige oppdrettsprosjekter i Troms, og fremme miljøvennlige 
løsninger. 

o Styrke organisasjonen med flere lokallag, flere aktive medlemmer og øke 
samarbeidet mellom lokallagene. 

 

Organisatorisk   

Årsmøte 

Årsmøtet ble avholdt i Fagforbundets lokaler 05.04.2025. Naturvernforbundet i Troms har 
som tradisjon å invitere foredragsholdere for å snakke om temaer som vi ønsker mer 
kunnskap om.  I 2025 kunne vi tilby foredrag om tema samisk kulturforståelse og vindkraft 
som er nærmere omtalt under Miljøpolitisk og organisatorisk arbeid.                                 

 

Styret 

Fylkesstyret har holdt 10 styremøter, og har bestått av: 

Leder:   Anne-Lise Mortensen  

Styremedlem:   Ivar Bjørklund 
Styremedlem:   Inger Marie Holm     

Styremedlem:   Per Inge Guneriussen     

Styremedlem:   Øyvind Ravna      

 
Vara:    Benedicte Rørholt  
Vara:    Barbara Wögele 
Vara:    Anne Nesbakken 
Vara:   Ragnhild Enoksen 

  

Kasserer:   Fylkessekretær Kristin Dahl            
Revisor:   Kristina Junttila Valkoinen  

 

Fylkesstyret holder digitale styremøter da dette er mest hensiktsmessig med tanke på 
ressursbruk, avstander og økonomi. Informasjonsflyten til og fra fylkesstyret og lokallagene 
har vært god, og oppgaver fordeles mellom de faste styremedlemmene.  
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Utvalg og råd 

o Landsstyrerepresentant: Anne-Lise Mortensen. Vara: Anne Nesbakken 
o Styrerepresentant i Forum for natur og friluftsliv Troms: Per Inge Guneriussen.  

Vara: Anne-Lise Mortensen 
o Styrerepresentant i Vårt Hav Troms og Finnmark: Anne-Lise Mortensen 
o Energiutvalget i Naturvernforbundet: Christine Myrseth 
o Vassdragvernrådet i Naturvernforbundet: Christine Myrseth  
o Fiske- og oppdrettsutvalget* i Naturvernforbundet: Christine Myrseth og Ivar 

Bjørklund (sistnevnte fra 10. oktober)  
o NNV Troms representant i Jon Arne Jørstads minnefond: Varaer Anne-Lise Mortensen 

og Per Inge Guneriussen 
o Samepolitisk råd i Naturvernforbundet fra 10. desember: 

o Leder: Øyvind Ravna 

o Rådsmedlemmer: Inger Marie Holm, Christine Myrseth og Ande Somby 
 
 
* Utvalgsmedlem Myrseth har ikke vært innkalt til møter i 2025 fra det hun er kjent med. 
Det har vært sporadisk kontakt på en uformell chatgruppe på FB. Utover dette har 
medlemmet ikke noen informasjon om hva som skjer med utvalget.  
 
 
Medlemmer 

Naturvernforbundet i Troms hadde per 31.12.2025 1175 medlemmer.  
Dette er en økning på 60 medlemmer sammenlignet med 2024. 
 

Økonomi 

I 2025 endte vi med et underskudd på 270 193 kr. 

Utvikling i lagets egenkapital: 
 31. desember 2024: 579 576 kr * 
 31. desember 2025: 488 997 kr 

* Utgifter fra 2024 tilsvarende 190 415 kr ble overført til regnskapsåret 2025 grunnet 
forsinkede mottatte fakturaer.  

 

Økonomisk støtte 

Naturvernforbundet i Troms har støttet med midler til: 

o Pengestøtte til Spleisen «Redd Repparfjord!»    - 10 000 kr 
o Pengestøtte til Spleisen «Aksjonscamp Melkøya»    - 5000 kr 
o Pengestøtte til demonstrasjon mot elektrifiseringen av Melkøya  – 5000 kr 
o Pengestøtte til nyetablerte Naturvernforbundet i Karlsøy   – 10 000 kr 
o Pengestøtte til Natur i Nord konferansen     – 8 172 kr 
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Miljøpolitisk og organisatorisk arbeid 

Noen saker Naturvernforbundet i Troms har jobbet med det siste året, samt noen 
gjennomførte aktiviteter: 
 
Foredrag og årsmøte 5. april i Tromsø 

Som oppvarming til Naturvernforbundet i Troms sitt årsmøte 5. april inviterte vi alle 
interesserte som er opptatt av naturtap til to høyst aktuelle foredrag om samisk 
naturforståelse og vindkraft i Nord-Troms. Foredragene ble holdt av Mattis Danielsen, 
kulturminneregistrator utdannet ved UiT, som til daglig arbeider med formidling og 
sørsamiske kulturminner. Danielsen er også styremedlem i Naturvernforbundets 
sentralstyre – og Ivar Bjørklund, professor emeritus i kulturvitenskap ved UIT og 
styremedlem i Naturvernforbundet i Troms. 

Det ble et vellykket arrangement med spennende foredrag og mange spørsmål fra salen. Vi 
takker alle som møtte opp – og tusen takk til ordstyrer Christine Myrseth som ledet oss 
gjennom dagen. Vi telte 50 deltakere på foredragene og 23 på årsmøtet. Etter en matpause 
gikk årsmøtet av stabelen. 

12. april publiserte vi kronikken Naturvernforbundet sier nei til torskeoppdrett - som var en 
uttalelse fra årsmøtet vårt. 
 

Demonstrasjon mot elektrifiseringen av Melkøya 

3. mai var Naturvernforbundet i Troms med på å arrangere  demonstrasjon mot 
elektrifiseringen av Melkøya, bla. med lokallaget Tromsø og omegn. Rebecka Ekeland fra NU 
og Noereh ledet oss gjennom markeringen hvor en rekke appeller ble holdt. Ivar Bjørklund 
trakk frem at vindkraftutbyggingen tilknyttet Melkøya-prosjektet vil resultere i storskala 
nedbygging av natur og lokale næringer i Finnmark.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Foto:  Áslat Eira 
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Vindkraftsaken i Balsfjord kommune 

Gjennom våren engasjerte vi oss i vindkraftsaken i Balsfjord kommune. Andorvatnet-
Ándorjávri ligger mellom Omasvárri og Rohččevárri – Strupfjellet og Storvasstinden, og er et 
område med villmarkspreg av stor betydning for friluftsliv, landskapsopplevelser og 
naturverdier.  

Omasvárri er det siste gjenværende vinterbeiteområdet for reindriftsnæringen uten 
inngrep. I dag har Forsvaret umuliggjort bruken av vinterbeitene på vestsiden av Takvatnet, 
og dermed er det bare Omasvárri på østsiden som gjenstår. I tillegg er vi kjent med at dette 
også er beiteområder for reindrift og landbruket i kommunen. 

9. mai leverte Naturvernforbundet i Troms en høringsuttalelse via Forum for natur og 
friluftsliv Troms (heretter kalt FNF Troms) på bakgrunn av at Troms Kraft søkte om å sette 
opp to vindmaster på Strupfjellet, hvor hensikten med oppføring av vindmålestasjonen var 
kartlegging av vindressurser i forbindelse med planer for etablering av vindkraft på 
Strupfjellet. – Så langt kom Troms Kraft heldigvis ikke! 

I dagene etter publiserte Naturvernforbundet i Troms kronikken Vindkraft i 
Omasvárri/Strupfjellet hvor vi bl.a. trekker frem at et vindkraftanlegg i dette området vil ha 
svært store konsekvenser for reindriften i Mauken-Tromsdalen reinbeitedistrikt. Dette er et 
viktig område fordi det blir tidlig bart på grunn av vind. 

Vi deltok på et folkemøte 18. mai på bakgrunn av at Formannskapet i Balsfjord skulle 19. mai 
ta stilling til rådmannens innstilling som kunne åpne for store inngrep i naturen - og 
Formannskapet sa nei! 

30. mai leverte vi et nytt innspill via FNF Troms, adressert til politikerne og administrasjonen 
i Balsfjord kommune der vi ba politikerne om å sette natur, friluftsliv, landskap, beitedyr, 
reindrift og samlet belastning i området først og takke nei til vindkraft i området.  Fosen-
saken var viktig for å belyse effektene av vindkraft i områder der reindrifta er presset på 
areal. Forsvaret, Protet Sapmi og reindrifta i området selv er helt tydelige på at minimums-
beitet er presset (vinterbeite) og det fremstår tydelig at utbygging av vindkraft på fjellet 
ikke er forenelig med reindrift. Noe som kan medføre brudd på menneskerettighetene. 

 
Stiftelse av to nye lokallag 

6. mai ble Naturvernforbundet i Karlsøy stiftet, og fylkessekretær Kristin deltok på det 
digitale stiftelsesmøtet.  

17. september ble Naturvernforbundet i Sør-Troms stiftet, som omfatter medlemmer fra 
kommunene Kvæfjord, Harstad og Tjeldsund. Fylkessekretær Kristin reiste til Harstad og 
deltok på møtet i Harstad. 
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Film- og foredragskveld 

27. august arrangerte vi film- og foredragskveld sammen med lokallaget Tromsø og omegn, 
Ludwig Herder og Fremtiden i Våre Hender, med temaet Hav i endring – historier fra under 
overflaten. Vi dykket under overflaten og fikk lære mer om de raske endringene som skjer 
utenfor vår kyst av marinbiolog Sanne L’Abée-Lund. Deretter snurret vi film. 

 

Stå Opp Tromsø! 
30.  august bidro Naturvernforbundet i Troms og lokallaget Tromsø og Omegn til den 
nasjonale Stå Opp kampanjen. Dette var i anledning høstens Stortingsvalg hvor 
Naturvernforbundet oppfordret alle til å stemme ett hakk grønnere enn før. 

På vår markering i Tromsø var vi utrolig heldige med været, og over 100 mennesker møtte 
opp på Strandtorget i Tromsø til markeringen! Med trommevirvel fra studentkorpset 
Ompagniet var vi i gang. Leder i lokallaget Tromsø og Omegn, Marius Rølland, var 
konferansierer for dagen og gjorde en strålende jobb! Jørgen Berge og Helene Ødven sto for 
appellene; Jørgen er havforsker og styreleder for det nasjonale forskningsprosjektet 
Polhavet 2050 – og nestleder i Naturvernforbundet, Helene fikk vi også med oss. Hun tok oss 
med i sine tanker om fellesskap og engasjement, natur og livsglede. 

De kulturelle innslagene bestod av Niko Valkeapää og Ingvild Austgulen. Niko er en samisk 
sanger, joiker og låtskriver - og han tok oss med i joikens og poesienes verden . Ingvild er 
slampoet og sanger med hjerte for havet, jorda og økosofi. Gjennom tekst og musikk søker 
hun å sette fokus på menneskers forhold til natur og hvordan vi kan leve i samspill med livet 
rundt oss. Vi takker for to nydelige fremføringer! 

Etter endt markering på Strandtorget gikk vi i tog gjennom Tromsø sentrum med 
endestasjon Storgata Camping, hvor vi arrangerte Klimacafé. 
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Naturgledetur med artskartlegging  
2025 markerte Friluftslivets år, og Naturvernforbundet i Troms mottok støtte fra 
Friluftslivets år, Troms fylkeskommune og FNF Troms til å arrangere Naturgledetur med 
artskartlegging – og turen gikk til Finnheia/Rávdnjemuotki lørdag 27. september. 16 ivrige 
kursdeltakere møtte tre unge botanikere fra ungdomsforeningen til Nordnorsk Botanisk 
Forening. Botanikerne Liv-Irene Berglund, Magnus Vandbakk og Bastiaan Maarse var godt 
forberedt, og kurset oss i artskartlegging samt hvordan man la inn funn i Artsdatabanken, 
hvor man også kan finne nordsamiske navn på artene. 

Finnheia/Rávdnjemuotki har et flott turterreng, og vi møtte mange turgåere som koste seg i 
finværet. Vi koste oss også, men må innrømme at planene om nedbygging av naturen på 
Finnheia/Rávdnjemuotki la en demper på opplevelsen. Naturvernforbundet arbeider aktivt 
for å bevare området, noe vi opplevde ble satt stor pris på av kursdeltakerne.  
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Les uttalelsen 2025 har styrket vernet av Finnheia og Lille Blåmann publisert 13. desember - 
bl.a. underskrevet av Naturvernforbundet i Troms og lokallaget Tromsø og omegn. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Samarbeid med tilsluttede organisasjoner i Forum for natur og friluftsliv Troms 

Naturvernforbundet i Troms er tilsluttet samarbeidsnettverket Forum for natur og friluftsliv 
Troms hvor vi samarbeider med andre frivillige organisasjoner om blant annet 
høringsuttalelser i kommunale og interkommunale plan- og arealsaker, og gjennomføring 
av forskjellige felles arrangementer. Naturvernforbundet er også en av forumets 
eierorganisasjoner. 

Den fjerde utgaven av Natur i Nord-konferansen ble holdt i Rødbankens festsal i Tromsø 27. 
og 28. oktober. Årets utgave tok for seg Fremtidens kystsone: planlegging med kunnskap i 
sentrum som tema. En stor applaus til FNF-koordinator i Troms, Christine Myrseth. Å sette 
natur på dagsorden og skape gode møteplasser er en viktig prioritering for oss tilhørende 
organisasjoner i FNF-nettverket.  

Naturvernforbundet i Troms inviterte medlemmer til konferansen og vi tilbydde å dekke 
reise samt overnatting, hvorav fire medlemmer benyttet seg av dette tilbudet. Vi mente det 
var viktig at medlemmer bosatt utenfor Tromsø hadde mulighet til å delta kostnadsfritt på 
konferansen. Vi var godt representert fra både fylkesstyret og lokallagene!  

Styreleder i Naturvernforbundet i Midt-Troms, Roar Jørgensen holdt et innlegg med tittelen 
«Hvordan kan frivillige bidra til å bedre kunnskapsgrunnlaget ved marin artskartlegging 
og hvordan unngå at oppdrettsnæringa «grabber» til seg et mangelfullt 
kunnskapsgrunnlag.» 
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 Vi takker Roar for en nyttig og givende 
presentasjon. Artsdatabanken er så 
demokratisk man kan få det- alle kan 
nemlig legge inn sine funn! Dessverre 
kan enkelte oppleve at slike nettsider 
fremstår nokså overveldende, og 
dermed er det viktig at vi frivillige 
organisasjoner og privatpersoner lærer 
mer og nettopp ufarliggjør slike nyttige 
verktøy! 

 

Styremedlem Ivar Bjørklund (andre fra 
venstre) representerte Naturvern-
forbundet i Troms en siste gang under 
Natur i Nord 2025 i debattpanelet «Vi 
tar samtalen: Kan alt sameksistere i 
kystsonen?».  

Takk for din kunnskap, ditt engasjement 
og ditt mot. Du var en brobygger og en 
inspirasjon for oss alle. Vi i Naturvern-
forbundet i Troms minnes deg med 
takknemlighet. 

Ivar gikk bort 14. februar 2026. Vårt minneord kan du lese her.  

 

I mange år har Naturvernforbundet i Troms bidratt aktivt i arbeidet med kystsoneplaner via 
FNF-nettverket. Vi har et godt samarbeid i nettverket, og vi prioriterer å gi innspill til 
kystsoneplaner og øvrige høringsuttalelser via nettverket.  

 I 2025 har vi bidratt til 21 høringsuttalelser og brev, inkludert kystsoneplaner, 
naturmangfoldplaner i flere kommuner, vindkraft i Balsfjord kommune, regional plan for 
klimaomstilling i Troms fylkeskommune samt regional plan for fornybar energi i Troms 
fylkeskommune. Vi anbefaler å gå inn på linken til de 21 høringsuttalelser og brev for å få et 
nærmere innblikk i vårt arbeid. 
 

Kystsoneplaner og oppdrettsindustrien 

Høsten 2024 leverte Naturvernforbundet i Troms en høringsuttalelse på kystsoneplanen for 
Skjervøy, Nordreisa og Kvænangen kommune - og vi arrangerte en alternativ sjømat-
konferanse med hensikten å legge til rette for dem som søkte et bedre kunnskaps-grunnlag 
inn mot høringsfristen 30. september 2024. (Mer om arrangementet fra 2024) 
Kystsoneplanen var ute på 2. gangs høring og offentlig ettersyn med frist 26. januar 2026.  
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I november 2025 skrev vi kronikken En næring ute av kontroll som ble publisert i en rekke 
nettaviser - hvor vi mener at enhver utvidelse av antall oppdrettsanlegg må stoppes i de 
reviderte kystsoneplanene for Skjervøy, Nordreisa og Kvænangen; I dag har mye endret seg 
når det gjelder vår kunnskap om oppdrettsnæringens skyggesider. Mens man for ti år siden 
så muligheten av økt sysselsetting og lokale ringvirkninger, peker dagens lokale erfaringer 
motsatt vei. Økt forurensning og tap av fiskefelt med påfølgende konsekvenser for lokal 
bosetting og næringsliv, det være seg fjordfiske eller reiseliv. Fiskehelse, rømming og 
avlusingsmetoder har blitt et økende problem, hvor Kvænangen er et godt eksempel på at 
produksjonskapasiteten for lengst synes overskredet.  

Gledelige nyheter fikk vi i desember!  Sjurelv Fiskeoppdrett AS fikk ikke tillatelse til å etablere 
en ny lokalitet for akvakultur (herunder laks, ørret og regnbueørret) ved Strandbergan i 
Lyngen kommune. Den planlagte lokaliteten er ikke i samsvar med fiskeformålet i planen, og 
akvakulturtillatelse er derfor betinget av dispensasjon fra formålet. Naturvernforbundet i 
Troms sendte en klage via FNF Troms på dette dispensasjonsvedtaket tilbake i mai 2025.  

 
Webinar  
19. november inviterte Naturvernforbundet i Troms til foredrag med forsker og sosiolog 
Marthe Elden Wilhelmsen. Med følgende spørsmål inviterte vi til en spennende og lærerik 
kveld: «Klimaholdninger som identitetsuttrykk – en presentasjon om klima, kjønn og 
identitet. Hva er det vi egentlig snakker om når vi diskuterer klima? Er klima blitt for 
feminint? Har klimadiskusjonene blitt en kamp om offerrollen?» Dette forskningsprosjektet 
omhandlet resultater av intervjuer fra 50 personer fra Sørlandet. 

Resultatet fra forskningsprosjektet viser klart at vi står overfor en demokratisk utfordring, 
som Wilhelmsen forteller, da vi i Norge har en liten gruppe mennesker som føler seg 
ekskludert, og som er sinte fordi de føler at hverdagslige klimatiltak blir presset på dem 
(f.eks. fly mindre, endre kosthold, redusere forbruk og kaste mindre mat). Det fremstår av 
forskningen at deltakerne anser seg selv som rebelske, da de av prinsipp står imot å følge 
«blindt» etter dagens normer. Wilhelmsen runder av foredraget med spørsmålet «Kan 
man fjerne moral fra klimadebatten» 
 

Russisk eksilorganisasjon: Arctida  
1. desember deltok Naturvernforbundet i Troms på et nettmøte med den russiske 
eksilorganisasjonen Arctida. Arctida ble stiftet i 2022 og prioriterer å arbeide med klima- og 
miljøpåvirkninger i Arktis, urfolks rettigheter og stemmer, samt hvordan kleptokrati og 
styresett påvirker regionen. Organisasjonen er hovedsakelig finansiert av en amerikansk 
giver, og mottar ikke penger fra russiske myndigheter eller donorer. Teamet deres består av 
16 personer og rundt 40% bor og jobber fortsatt i Russland. 
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Forhåndstiltredelse ved ekspropriasjon  
To av våre styremedlemmer, Øyvind Ravna og Inger Marie Holm har skrevet en artikkel som 
publiseres i det juridiske tidsskriftet Lov og Rett i starten av 2026. Artikkelen undersøker 
regelen om forhåndstiltredelse ved ekspropriasjon, som gjør det mulig for tiltakshaver å ta i 
bruk en eiendom før lovligheten av tiltaket er avklart. Bestemmelsen i oreigningslova § 25 
har stått uendret siden 1973. 

Bakgrunnen for artikkelen er Fosen-dommen, der irreversible inngrep i samiske reinbeiter, 
gjort med hjemmel i forhåndstiltredelse, ble vurdert som menneske- rettsstridige. Dette 
aktualiserer spørsmålet om dagens regelverk ivaretar urfolks rettigheter og miljørettslige 
krav etter Grunnloven og internasjonale konvensjoner. 

Artikkelens hovedpoeng er at forhåndstiltredelse innebærer en betydelig risiko for 
menneskerettsbrudd, særlig for urfolk og naturmangfold, og at dagens oreigningslov ikke er 
i samsvara med gjeldende menneskerettsstandarder. Et eksempel i korte trekk: Når en 
utbygger får forhåndstiltredelse og gjennomfører et irreversibelt naturinngrep, kan skaden 
være gjort før en domstol rekker å prøve lovligheten, slik som i Fosen-saken. Til slutt foreslår 
artikkelen endringer i lovverket for bedre å harmonisere norsk rett med internasjonale 
menneskerettighetskrav. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vårt hav 
Naturvernforbundet fikk i 2020 midler fra Miljødirektoratet til arbeid med marin forsøpling   
i Troms og Finnmark. Naturvernforbundet i Troms og Finnmark dannet et felles prosjekt, og 
6. juli 2020 startet en ansatt i 100% stilling i ett år hvor Naturvernforbundet i Troms stod 
som den formelle arbeidsgiver. Prosjektets formål var å bidra til redusert plastforsøpling 
gjennom forebyggende påvirkningsarbeid, kartlegging og organisering av og bistand til 
ryddeaksjoner.  
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Året etter, i 2021 overtok Naturvernforbundet i Finnmark det formelle arbeidsgiveransvaret 
som varte frem til 5. desember i 2025. Prosjektet Vårt Hav Troms og Finnmark hadde i 
desember 2025 to faste ansatte i 100% stilling samt flere deltidsansatte, og ble overført til 
stiftelsen Vårt Hav - Our Ocean Foundation. Begrunnelsen for overdragelsen til en egen 
stiftelse var manglende ressurser og usikker økonomi for et såpass stort prosjekt som Vårt 
Hav Troms og Finnmark var blitt. 

 
Hvordan det er å jobbe som fylkessekretær i Naturvernforbundet i Troms 
I juni 2024 ble jeg, Kristin Dahl, ansatt som fylkessekretær i en 50% stilling. Samarbeidet 
mellom fylkesleder og fylkesstyret har fungert utmerket, og det har vært gledelig å se 
hvilken positiv innvirkning det har å ha en ansattressurs.   

Arbeidet mitt dreier seg hovedsakelig om å bistå fylkesstyret i de sakene vi jobber med 
gjennom året, planlegge arrangementer og ha ansvar for vår nettside, Facebook og 
Instagram.  Jeg er disponibel for lokallagene på den måten dem ønsker, og opererer 
vanligvis som et bindeledd mellom organisasjonen sentralt og lokallagene. Kassererarbeid 
inngår også i stillingen min, en løsning som vi er fornøyde med her i Troms ettersom det gir 
meg full oversikt. Gjennom vinteren 2025 så vi behovet for å avlaste fylkesstyret ytterligere, 
og derfor økte vi stillingen til 60%.  

Jeg ble ansatt på en midlertidig kontrakt, med mulighet for en siste ettårig forlengelse i mai 
2026. Jeg er veldig motivert for å fortsette arbeidet forbi mai 2027, og opplever at stillingen 
min bidrar til økt synlighet og aktivitet for Naturvernforbundet i Troms, samtidig som det 
legger til rette for at tillitsvalgte har noen som kan bistå med avlastning og organisering.  

 

Arrangementer 
 

Naturvernforbundet i Troms har arrangert eller vært med å arrangere:  

9. februar: Markering - Behold vernet om vassdragan. Strandtorget i Tromsø. 
(Medarrangør) 

11. februar: Foredrag - Mayabefolkningens tradisjoner trues av mangel på kontroll av 
ressursene. Tvibit i Tromsø. (Medarrangør) 

20. februar: Markering for Tromsømarka. Utenfor Rådhuset i Tromsø. (Medarrangør) 

5. april: Foredrag – samisk kulturforståelse og vindkraft. Fagforbundets lokaler i Tromsø 

5. april: Årsmøte 2025. Fagforbundets lokaler i Tromsø 

3. mai: Demonstrasjon – stans elektrifiseringen av Melkøya. Utenfor Kulturhuset i Tromsø. 
(Medarrangør) 
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6. mai: Stiftelsesmøte for nytt lokallag: Naturvernforbundet i Karlsøy. Digitalt møte. 
(Medarrangør) 

05. juni: Naturkafé og arbeidsmøte. Uthuset i Tromsø. (Medarrangør) 

27. august: Film- og foredragskveld – Hav i endring: historier fra under overflaten. Uthuset 
i Tromsø. (Medarrangør) 

28. august: Poster workshop for STÅ OPP. Rødbankens lokaler i Tromsø. (Medarrangør) 

30. august: Stå Opp Tromsø . Strandtorget i Tromsø. (Medarrangør) 

30. august: Klimacafé etter Stå Opp-markering .Storgata camping i Tromsø. (Medarrangør) 

17.september: Stiftelsesmøte for nytt lokallag i Harstad, Kvæfjord og Tjeldsund.  Harstad 
folkehøgskole 

27.september: Naturgledetur med artskartlegging på Finnheia, Rávdnjemuotki i Tromsø 

26. og 27. oktober: Natur i Nord konferanse i regi av FNF Troms. Rødbankens lokaler i 
Tromsø. (Medarrangør) 

19.november:  Webinar – klimaholdninger som identitetsuttrykk, digitalt møte 

 

Naturvernforbundet i Troms har deltatt på følgende arrangementer: 

18. mai: Folkemøte: nei til vindkraft i Balsfjord. Arrangert av Motvind Troms. Samfunnshuset 
på Nordkjosbotn.  

28. mai: Folkemøte om Vindkraft-saken på Omasvárri/Struepfjellet i Balsfjord. Arrangert av 
Motvind Nord. Balsfjord Rådhus.  

4. –5. juni: Blått Kompass. Arrangert av UiT og Senter for Hav og Arktis. Havneterminalen i 
Tromsø  

19. juni: møte med fylkestingsrepresentantene i Troms.  Arrangert av FNF Troms, 
Friluftsrådene og Troms fylkeskommune. Naturvernforbundet i Troms bidro via FNF til dette 
arrangementet. Telegrafbukta i Tromsø 

21.–22. august: Workshop om artskartlegging. Arrangert av Naturvernforbundet i Tromsø 
og Omegn. UiT og ute i Tromsømarka.  

10.–11. oktober: Friluftssamling i Harstad: Psykt fine opplevelser. Arrangert av Troms 
fylkeskommune, friluftsrådene i Troms og FNF Troms. Quality Hotel i Harstad 

1. november: Stilla- en forestilling. Arrangert i samarbeid med dramatiker og dramaturg 
Tale Næss. Medvirkende er Ivar Beddari, Trond Peter Stamsø Munch og Bernt Bjørn og 
Vegard Krane. Malangseidet bygdehus 

13. november: Framdagen 2025. Arrangert av Framsenteret Drift AS. Framsenteret i Tromsø 
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Aktivitet i media 

2. januar: Aksepterer vi at det siste store naturområdet på Tromsøya nedbygges? Nordnorsk 
debatt og  iTromsø  

9. april: Hva er ditt standpunkt, stortingspolitiker fra Troms?  Nordnorsk debatt og Harstad 
Tidende 

11. april: Naturvernforbundet sier nei til torskeoppdrett! Nordnorsk debatt, Sagat og  
Harstad Tidende 

15.mai: Vindkraft i Omasvárri/ Strupfjellet Nye Troms og Nordnorsk debatt 

13. august: Stans oljejakten i Barentshavet! Nordnorsk debatt og Sagat 

26. september: Solneset må vernes – naturen kan ikke mekles bort Nordnorsk debatt og 
iTromsø 

3. november: Nord-Norge trenger folk og natur – ikke luftslott Nordnorsk debatt 

22. november: En næring ute av kontroll Nordnorsk debatt, Framtid i Nord, Ságat og 
Nettavisen 
 

Høringsuttalelser og brev fra Naturvernforbundet i Troms  

Alle våre høringsuttalelser og brev fra 2025 kan du lese her 

2. februar: Høringsuttalelse på plan 1939 – detaljregulering av Solneset (felt B1-B2, C1-C2) 

3. mars: Høringsuttalelse på søknad om revidert utslippstillatelse for Tromsø lufthavn 
Langnes 

6. juni: Høringsuttalelse på søknad om dressurområde – Moallmenningen i Harstad 
kommune 

19. oktober: Innspill til varsel om pålegg- tilbakeføring av Stillelva på 77/9 i Tjeldsund 
kommune, jf. 2020/9065 av 23.09.25 

10. desember: Klage på vedtak i sak «Dispensasjonssøknad for  Guortesjohka- del av 
interkommunal kystsoneplan for Kåfjord, Lyngen og Storfjord kommune». 

 

Høringsuttalelser og brev i samarbeid med FNF-nettverket: 

Naturvernforbundet i Troms er en del av FNF Troms hvor vi samarbeider om høringer med 
flere organisasjoner. Alle høringsuttalelser og brev fra 2025 kan du lese her 

15. januar: Høringsuttalelse: Etablering av havbrukslokalitet ved Strandbergan, Lyngen 
kommune 



 

 

16 

30. januar: Høringsuttalelse: Planprogram kommundelplan naturmangfold, Karlsøy 
kommune 

4. februar: Høringsuttalelse: KDP klima, miljø og naturmangfold, Harstad kommune 

19. februar: Høringsuttalelse: Kommunedelplan for sjøområdene (kystsoneplan) sak nr. 
2021/743, Senja kommune 

5. mars: Høringsuttalelse: Revisjon av konsesjonsvilkår for Skibotnelva og Lavkajåkka, 
Storfjord kommune 

1. april: Høringsuttalelse: Detaljregulering sjødeponi Hårvika og farledstiltak 
Steinstiggrunnen, Tjeldsund kommune 

9. mai: Høringsuttalelse: Dispensasjon på høring – vindmålestasjoner (Deres referanse: 
25/645- 3 og 25/6715), Balsfjord kommune 

15. mai: Klage: Dispensasjon til lokalitet for oppdrett ved Strandbergan, Lyngen kommune 

29. mai: Innspill prinsippavklaring om vindkraft, Balsfjord kommune 

30. juni: Høringsuttalelse: Regionale vannforvaltningsplaner: planprogram og 
hovedutfordringer, Troms vannregion 

1. juli: Høringsuttalelse: Riving av Stillelva dam, Bardu kommune  

3. juli: Høringsuttalelse: Planprogram Grøtsund industripark, Tromsø kommune 

21. juli: Høringsuttalelse: Kommuneplanens arealdel, Tromsø kommune 

21. juli: Høringsuttalelse: Kommuneplanens samfunnsdel 2025-2037, sak 2025/1090, 
Senja kommune 

1. september: Høringsuttalelse: Planprogram kommuneplanens arealdel, Storfjord 
kommune 

1. september: Høringsuttalelse: Planprogram kommuneplanens arealdel, Nordreisa 
kommune 

1. september: Høringsuttalelse: Planprogram kommuneplanens arealdel, Kåfjord kommune 

1. september: Høringsuttalelse: Planprogram kommuneplanens arealdel, Skjervøy 
kommune 

1. oktober: Høringsuttalelse: Regional plan for fornybar energi- planprogram, Troms 
fylkeskommune 

15. oktober: Høringsuttalelse: Planprogram for kystsoneplan, Tjeldsund, Kvæfjord og 
Ibestad 

20. november: Høringsuttalelse: Regional plan for klimaomstilling, Troms fylkeskommune 
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Miljøvennlig hilsen  
 
Styret i Naturvernforbundet i Troms 

 

 

Våre lenker: 

Nettside Facebook side   Instagram  

 


